

ABONAMENTELE

Pentru Sibiu:
1 lună 1 cor. 70 bani, 1/2 an 5 cor., 1 an 10 cor., 1 an 20 cor.
Pentru ducerea la casă cu 30 bani pe lună mai mult.

Pentru marea:

Pentru România și străinătate:
1/2 an 10 franci, 1 an 20 franci, 1 an 40 franci.

Abonamentele se fac numai plătinându-se înainte.

INSERTIUNILE

Un șir garmond prima-oră 14 bani, a doua-oră 12 bani a treia-oră 10 bani.

Redacția și administrația: Strada Poplăcei Nr. 15.
Se prenumeră în poște și librării.

În România
abonamentele se fac la domnul Carol Schuller, București, strada Șelar, 10.

Epistole nefrancate se refuză. — Manuscrisuri nu se lasă pe-a.

Numeri singuratici la 10 bani se vând în Sibiu: la librăria „Tipografică”, societate pe acțiuni. — În Alba-Iulia la librăria Weisz Bernat „la loterie”.

TRIBUNA

Încă odată comitatele.

Restaurațiile în comitate peste tot au decurs liniștit, fără agitații mai mari și putem zice, că în multe părți fără interes deosebit. Mulți explică acest fapt așa, că comitatele stărbite și reduse în autonomia lor, sunt numai umbra comitatelor de odinioară și așa adunările comitatense nu mai deșteaptă interes. Fapt este, că comitatele au ajuns în mare dependență de guvern, care și acum la restaurații a încercat să-și valideze, și în cele mai multe părți și-a și validat influența, prin fișpanii sei.

Dar' fie ori-cum, fapt e, că alegerile au aruncat valuri mai mari numai acolo, unde a fost vorba de înlocuirea vre-unui ampoliat mai maroant, cu altul. În astfel de casuri lupta între partide a fost înfocată.

Între comitatele locuite de Români o asemenea luptă, poate cea mai aprigă, s'a desvolat în comitatul Albai-infer, în jurul alegerii de vicecomite. Cetitorilor nostri le este cunoscută lupta, din raportul ce am dat, cum și rezultatul ei. Între cei doi candidați a triumfat Szász József, pe partea căruia au fost și Români, cari de astă dată au manifestat un viu interes, prezentându-se în număr considerabil la urnă.

Că oare corect au purces Români luând parte activă la luptă, sau mai bine ar fi fost să se abțină, aceasta principal nu o discutăm aci. Fapt este, că participarea Românilor la alegeri, în diverse comitate, este spină în ochii șovinistilor. O mișcare românească nu le convine de loc. De aceea vedem, că din incidentul cu voturile Românilor au dus la izbândă cauza lui Szász în Alba-inf., șovinismul tăbărește cu furie asupra Românilor. Făcându-se raport în „Egyetértés” despre alegerea aceasta, raportorul zice, că Széll s'a pus în cătuși mâna politicei naționale maghiare și așa Români au ajuns de-asupra, manifestându-se în luptă toată încrederea politice de naționalitate română, toată năzuința cutezătoare a acesteia și caracterul dur de rasă.

Drept dovadă la aceasta corespondentul spune, că Români strigau după alegere: „Noi am învins”. „De aci înainte trebuie să se fie cont de noi”. „Că această comitatensă e a noastră, noi suntem aici stăpâni” etc. Și zice, că Români vor cere a se conduce procesele verbale și în românește.

Șovinistul raportor își încheie raportul, zicând:

— Încă câteva învingeri pyrrhice de aceste ale erei lui Széll și Ardealul merge spre peire!

Am relevat acest caz, ca să se vadă de nou, că șovinismul intolerant nu suferă nici o mișcare, nici o manifestare română, fără a o denunța exagerat și a cere măsuri de opresiune contra Românilor, având devisa:

— Ardealul, patria e în pericol!

Ne sunt cunoscute aceste uneltiri șoviniști, dar' tocmai pentru-că ne sunt cunoscute, ele nu ne vor împiedeca ca și de aci înainte să luptăm cu energie în comitate.

Și noi cerem nu numai luptă energică, ci cerem estinderea activității și luptelor comitatense, în toate comitatele, în cari locuiesc Români.

Până acum luptă românească s'a făcea în 7-8 comitate, anume: Sibiu, Arad, Brașov, Caraș-Severin, Hunedoara, Făgăraș, Alba-inf. și Bistrița. În celelalte Români nu au arătat interes, nu s'au espus pentru cauze românești, n'au ținut de vrednicie să facă a răsună în adunări limba românească.

Așa a fost până acum. Să fie și pe viitor tot așa? Numai în 7-8 comitate s'e manifeste Români, cu toate că sunt peste douăzeci, în care avem majorități și număr mare de poporațiune românească? Nu, aceasta nu e vrednic de un popor conștuit. Trebuie să dăm estindere luptei, să luorăm pretutindena.

Împrejurarea, că suntem în minoritate în adunări sau că suntem atacați de șovinisti, să nu ne descurajeze. Noi s'im pretutindena la postul nostru și devisa se ne fie: înainte. Tribunii romani, tribunii poporului la început au fost admiși numai la ușa senatului roman, în urmă au ajuns în fruntea mesei, alăturarea de patriciani. La aceasta trebuie să nișim și noi. Să ajungem la masă cu stăpânitorii nostri ca deplin îndreptățiti, și atunci să le arătăm, că prin concluderea noastră patrii nu e în pericol, ci e salvată de decadența, în care a împins o șovinismul.

Sibiu, 25 Dec. 1901.

Alegerea din Ighiu. Pregătirile de alegere din cercul Ighiuului devin tot mai nostime. Ele s'au început cu abdicarea de voie bună a lui Werner, ca la nouăle alegeri să păsească earăși, s'au continuat cu duelul între cei doi candidați Werner și Reiner, a venit apoi la mijloc pășirea domnului Dr. Aurel Muntean, candidatul anonimilor, ear' acum, ca cel mai nou act este repășirea de candidat a lui Reiner.

Repășirea Reiner și o motivează în o scrisoare deschisă, adresată ziarului „Magyarország”, în care zice, că la

alegera trecută s'a ingerat personal Széll, prin o telegramă, în favorul lui Werner și Széll pentru acest fapt și-a exprimat regretul lui Reiner; că pentru noua alegere agitează de pe acum oficiali publici din cerc, în numele partidului liberal și în fine zice, că s'a pus acum și un candidat român, cu program de naționalitate (?), ca alegătorii români ai lui Reiner să-și fie subtrași.

Din comunicările aceste se vede cum Széll și aparatul oficios nu se amestecă la alegeri, Doamne ferește!

Din comitate. Alegerile funcționarilor municipali din comitatul Maramureșului au fost în 23 l. c. Între cei aleși sunt și următorii Români: I. Balca, protonotar, G. Mihali, Ștefan Rednic, S. Papp, primpretori, L. Dan și P. Ioody, pretori.

DIN AUSTRIA. Parlamentul și-a început vacanțele în 18 l. c. și își va începe activitatea abia în 20 Ianuarie viitor.

Primul obiect, ce se va pune la ordinea zilei după vacanțe, va fi propunerea de urgență a Parlamentului în chestia Burilor.

Prim-ministrul Körber a convocat la o conferință pe președinții partidelor din parlament, în care le va face cunoscut, că în Boemia earăși se va introduce limba cehă, ca limbă oficială internă, în schimbul împărțirii Boemiei în districte de naționalitate. Cehii tineri însă nu sunt învoiti cu această împărțire.

Mișcarea antigermană a Polonilor ia întindere tot mai mare, luând parte la ea și femeile și chiar și băieții.

Din Berlin se anunță, că numeroase femei polone din Prusia au avut o întrunire, în care au protestat contra evenimentelor din Wreschen și au decis a apela la femeile polone pentru a lua parte la acțiune.

Asemenea în Cracovia peste o mie de femei polone au ținut Luni un meeting și au hotărât boicotarea comerțanților germani. Totodată au hotărât să nu-și mai deie copiii la școală împreună cu ai Nemților, să lupte cu toate mijloacele pentru escomunicarea ziarelor germane și să inițieze colectiv în favorul condamnaților dela Wreschen.

Despre înverșunarea contra Nemților mărturiseste și faptul, că o trupă de teatraliști germani, care dădea re-

prezentatiuni în Vargovia, au trebuit să întrerupă seria reprezentațiilor și să-și vadă de drum, fiindcă i-ae notificase din partea poliției, că ea (poliția) nu poate garanta de siguranța personală a teatraliștilor.

Resistența contra limbii germane a trecut și la băieții. Băieții poloni, pe lângă toate amenințările autorităților școlare, nu voiesc să vorbească nemțește și se zice rugăciunile în această limbă.

În urma acestora o parte a presei prusiace dă sfat guvernului, ca cel puțin în instrucția din religie să abstea dela limba germană.

Eată rezultatele vrednicei lupte!

REDUCEREA ESECUTIILOR DE DARE. Ministrul de finanțe ungar, — după-cum anunță „Kell. Ért.” — a adresat un circular direcțiilor financiare, în care le prescrie procedura față de restanțierii de dare, cari se ocupă cu agricultura și au fost loviți de deastre elementare sau de alte nenorociri.

Direcțiunile financiare au să acorde ștorfel de restanțieri plățirea în rate mici a sumei restante, până în 1 Iulie 1902.

Deputațiunea dietel provinciale croate, compusă din președintele Giorgevic și vicepreședintele Francisci a fost primită alaltăieri în audiența de Maiestatea Sa, în Burgul din Viena.

Parlamentarism maghiar.

„Deutsches Volksblatt” dela 16 Decembrie c. scrie următorul articol caracteristic despre parlamentarismul maghiar, pe care îl reproducem în traducere:

„Ungaria se laudă mult cu putericiul parlamentar, care are urlașă majoritate liberală și-și arată prea de multe ori disprețul față de rapoartele parlamentare din Austria. E o oare-care îndreptățire în afirmația, că parlamentul maghiar e momentan mai puternic și pentru aceea și mai capabil de lucru ca cel austriac, dar' privind mai de aproape la parlamentarismul maghiar ajungem totuși la un rezultat ciudat, pentru-că parlamentarismul acesta nu e decât un absolutism deghizat.

Analizând partidele opoziționale, aflăm, că opoziție, care să merite a fi luată în serioș, nici nu există în Ungaria. Partidul poporal călărește vecinic pe legile politice-blaicești și aderenții are numai în comitatele a căror poporațiune e în majoritate slovacă. Maghiarul, și Germanul se interesează prea puțin de chestiile profesionale, ca să poată fi înduplecat să se alăture la partidul poporal și rezultatul e, că partidul poporal e numeric slab reprezentat în parlament. Oratorul lor principal, Ștefan

Rakovsky, adevărat că e năvalnic și știe obține succese momentane cu vorbirile lui, dar' prea de multe ori se lasă tirit de temperamentul seu. Cealaltul sânt mai mult oratori de avon și vorbele lor nici nu încoșăsc nici nu conving pe cealaltul deputați. Afară de parlament, în comitatele nordice, adevărat, că partidul poporal reprezintă oare-care putere, în parlament însă e de multe-ori impotent și spută de multe-ori fără voe guvernul, ca acesta să adune lauri noi.

Posta fracțiune ugronistă, numită acum grupul Szederkenyi, e așa de mică, încât stă față de partidul liberal ca șoarecele față de elefant. Enunțările ei se pierd în vânt și nu au mai multă influență ca ale unui deputat, care stă afară de partide, de aceea peste ele se trece simplu la ordinea zilei.

Fracțiunea kossuthistă a partidului independenței adevărat că e foarte respectabilă ca număr; ea a crescut la ultimele alegeri și ar pute să formeze o putere imosantă, dacă — ar ave alți conducători și n'ar cere, în șovinismul ei descrescat, lucruri, cari sunt imposibil de ajuns. Conducătorului ei sau mai bine zis bărbatului, care i-a dat numele, nu i'a dat întâmplarea sau soarta nimic, ce l'ar îndreptăți la un rol de conducător, afară de numele tatălui-seu. Toate i-le-a refuzat natura. El nu e nici orator strălucit, nici cap genial, nu produce nici-oand o idee originală și accentuează totdeauna, că e feciorul tătâne-seu. Cu un astfel de conducător gată domnul Széll totdeauna iute. Ear' cealaltul conducător de plutoane au jucat în timpul ultim mai totdeauna un rol, care permite oare-care îndoaial în independența și convingerea lor. Da aceea nu le e permis să se supere, dacă li-se spune, că ei se țin de preacredincioasa opoziție a Excelenței Sale, dlui ministru-preșident.”

În modul acesta rămâne numai partidul liberal vrednic de considerat. E un colos, care de present ascultă de dl și măiestrul lui ca copilul de bonă. Partidul acesta e compus din elemente foarte eterogene, pentru-că liberalii vechi și noi, precum și agrarii, se urêsc între sine din inimă, deși pe față asigură lumea despre contrarul. Legătura, care-i mai ține laolaltă, e străduința de a rămâne încă laolaltă până când unul dintre grupuri va apuca de facto de-asupra și va pute lua frânele guvernării în mână. Dl Széll însă e punctul central, în jurul căruia se învîrte toți. El s'a ridicat așa de sus peste partidul lui, încât cu toate manierele lui preventivoare poate tracta cum vrea cu credincioșii lui. E adevărat, că mulți n'au încredere în el, pentru-că unii îl cred liberal vechiu, alții nou și alții agrar deghizat, dar' toți as-

Terminănd, urez lui C. Nottara, să mai împlinească un nou jubileu, tot așa de glorios, ba și mai glorios chiar; când artistul va fi sərbătorit nu numai ca talent, dar' și ca susținător și născător al literaturii originale.

Mircea Dimitriad.

»Sămănătorul».

Pășește-n farină sămănătorul și-n brazda neagră, umedă de rouă, Aruncă într'un noroc vieța nouă, Pe care va lega-o viitorul.

Sună să grăunjele pe bulgări plouă — Speranță, dragostea lui sfântă, dorul De-a mbețuga cu munca lui ogorul Le sămână cu mâinile-amândouă.

Trudește, făcêtrule de bine. — Veni-vor, roșuri, alții după tine, Și vor alege rodul — bogăția.

Tu fii soldatul jurei mari, deplin, Că dintr'un bob se odrăzească mița: Cu sângele tîu cald stropesște gîta.

A. Vlașcu.

FOIȚA „TRIBUNEI”

Douăzeci-și-cinci de ani de muncă.

Am amintit, că zilele trecute artistul dela Teatrul Național din București, dl C. Nottara, și-a serbat jubileul de 25 de ani al carierei sale.

Din acest incident dl Dimitriad scrie, ca titlul de mai sus, următoarele reminiscențe în foia „Gazetei Liberale” dela 23 l. c.:

Douăzeci-și-cinci de ani de muncă artistică!

Eată o meritată serbare.

C. Nottara în douăzeci-și-cinci de ani n'a pregătat, a muncit și cu creșterul și cu nervii în spinoasa și frumoasa lui carieră.

Căți din noi, mai puțin fericiti, în serbarea lui C. Nottara își ved douăzeci-și-cinci de ani perduți după alergarea unui vis, vecinic nefîndepinit!

Timperi stinse, timperi frumoase, pline de avînt și entuziasm.

Acum douăzeci-și-cinci de ani am plecat, o legune de copii, atrași de Frumos, doritori să ne ardă tîlpile scîndurile fermeceate ale scenei, să ne orbească focul nestîna al rampei, să ne simțim

pentru câteva ore: regi, cerșitori, tîlhari, revindicatori ai plebei nerecunoscătoare vecinic!

N. Grădescu, Petre Ștefescu, C. Nottara, Dem. Rașianu, C. Costescu, Vieroșeanu, sub-semnatul și mulți alții, ne am înscris la școala de declamație în anul 1877.

Ce timperi fericite! De câte-ori trec pe la biserica Zlătari, mă uit cu ochii plini de lacrimi la ferestrele de deasupra farmaciei, căci de acolo imi zimbesc și azi mincinoasele și dulcile iluziuni ale copilăriei. N. Grădescu, un admirabil temperament de comedian, a murit comisar de poliție, Petre Ștefescu, un comic de caracter neîntrecut, după doi ani de succese pe scena Teatrului Național, s'a făcut într-o zi nevăzută din templul „Taliei”, ca să-l regăsim mai târziu un politician de mîna întâi.

Dem. Rașianu s'a stins, consumat de arta dramatică.

Vieroșeanu, mai mult poet decât actor, prins în virtutea vieții și desguștat de urîțenia ei, s'a stins în beția mîngăitoare.

Sub semnatul, negăsind cuvîntul liber pe scenă, m'am aruncat în lupta aridă și nesigură a condeiului.

Numai C. Nottara și C. Costescu au rămas credincioși idealului lor.

Dragă Costache, dacă m'înecero să-ți evoc trecutul, cu fuga dela internatul „Traian”, cu joul de pe la „Caracaș”, azi „Hotel Victoria”, „Valhala de vară”, „Jigînița”, „Steaua Rogie” unde ne înfățîșam unui public de vinzătorii de mărungișuri, azi ajunși poate bancheri, e numai ca să uiti o clipă prezentul, ori-cât și-ar fi el de glorios, și să te vezi ștreqarul frumos și blond ca o fată, „Benedeto” din „Monte-Cristo”, după-cum îți ziceam noi; și ca să-ți reimprospătezi visele, care te munise, crudele himere, care te înghimpau cu ghiarele lor feline, și cari te-au adus unde te găsești; și ca să-ți mai arunci o leacă de amintire pe cei oșziși sau rătăciți din legiunea, din care ai făcut parte!

Mă întorc cu douăzeci-și-cinci de ani înapoi și-l ved pe C. Nottara: debutînd în rolul unui bătrîn, în „Forța Conștiinței”, dramă italiană, alături cu C. Dimitriad, care a pătruns talentul tînrului ștreqar. Il mai ved pe C. Nottara în Francoise de Paul, din Ludovic XI. de C. Delavigne, rol în care întrece așteptările. Dar' totuși debu-

tantul e persecutat de trîntorii fără de talent și totuși ajunși, prin vachime, în capul mesei.

Dar' C. Nottara îndură nedreptatea, primește se easă în cor cu toți deșchiștii, se arată în „Zorilă” din „Sinziana și Peștele”, face și pe Jidanul din „Sfredelul Dracului”, joacă ori-și-ce, și astfel învinge cabala.

În sfîrșit Don-Salustiu, din Roy-Blas, e dat lui C. Nottara. De acum negura persecuției se sparge, vrășmașia cade în fășii în juru-i și C. Nottara se ridică în fața publicului, la focul rampei, artist desevîrșit, artist de mîna întâiu.

De atunci rînd pe rînd: Mordon, din Muschetarii, Franz, din Hoții, Vurm, din Intrigă și Amor, Ioan, din Năpaste, Ben-Leil, din Fiul N. ppei, Edip, din tragedia Edip.

Melodrame, drame, comedii, sînt cîmpuri de luptă luate cu victorie, de cîtră acest general al scenei.

Și astăzi, după douăzeci-și-cinci de ani de luptă, de victorii, dar' și de deșepții, într-o țeară, unde arta e crucificată, C. Nottara s'a arătat la focul rampei tot tîner, tot entuziasat, tot condus de ideal.

Premiat cu diplomă de onoare și cu medalia de aur la esposițiile igienice din Cairo (1895, și Londra (1896).

Un mijloc extern experimentat de capacitate medicale și folosit în spitale mai mari cu succes excelent este

SPIRTUL DE REUMATISM,

sigur și de o eficacitate foarte grabnică contra podragei, reumatismului, ischias etc. Puterea lui e surprinzătoare, făcând de multe-ori să înceteze total și cele mai învechite dureri de podagră și reumă numai după câteva frecături.

Prețul unui flacon cu îndrumarea de folosință 1 cor., unul mai mare 2 cor. 40 bani.

Cremă de garoafe contra pipingenilor și tuturor necurățele- nilor de pe pielea feței și a mâinilor. Mijloc preferit în cercurile înalte. Prețul 1 cor.

Pudră de garoafe, da pielei elastici- tate și finețe. Se află de colorare albă, trandafir și crème. O cutie 1 coroană.

Praf de garoafe pentru dinți pen- tru ținerea în stare bună a dinților și a gin- geilor. Desinfecțiază gura, da dinților o albeță orbitoară. O cutie 80 bani, o perie de dinți 1 coroană.

Săpun de garoafe. Cel mai fin săpun de toaletă, cu un miros deosebit de plăcut. O bucată 80 bani.

Elixir de păr, împedecă cu siguranță căderea părului, chelia și formarea mătreaței. Prețul unui flacon 3 cor.

Vin Tokaj feruginos cu chinină, pregătit din vin produs în viile proprii de pe Hegyalja. Un mijloc sigur contra anemiei, palidității și nervosității. Din cauza gustului plăcut îl beau bucuroși și copiii. 1/2 litru 5 cor., 1 litru 9 cor.

Ueiu pentru turiști. Unic mijloc sigur contra băcăturilor, îngroșării pielii etc. Prețul unui flacon 70 bani.

Vin de stomac, pregătit din plin de cea mai bună calitate din Tokaj. De o eficacitate sigură și la cele mai învechite boale de stomac. Unic mijloc sigur contra lipsei de apetit, constipației, sgârciurilor de stomac. Prețul unui flacon 3 cor. 375 11—25

Se capătă în mai toate farmaciile.

Cu ramburs sau pe lângă anticiparea banilor trimite producătorul lor

WIDDER GYULA,

farmacist, Sátorajauhely.

Depozite principale în Budapesta la farmacia lui Iosif Török, Király-utca nr. 12 și la »Nádor gyógyszerüzet« a lui Egger, Váci-kört nr. 17.

În Sibiu se capătă la I. C. Molnár, Gottlieb Heinrich, E. Rummler, în Sebeșul-săsesc la Lud. Binder, în Orăștie la Iosif Graffius, în Mediaș la Iosif Oberth, în Cohalm la E. V. Melas.

MARGARETA MOLDOVAN.

Din tainele vieții.

29 de romane și schițe.

Prețul 2 cor., plus 10 bani poșta.

Se poate procura de la

Librăria W. Krafft.

Bine apreciată de întreaga presa noastră.

„Foaia Poporului“

este cea mai bună și mai ieftină gazetă populară.

„Foaia Poporului“

ese în fiecare Duminică, în format ecart mare, cu cuprins bogat politic-național, economic, literar, informativ etc. și cu ilustrațiuni.

Pentru-ca fiecare știutor de carte să poată a bona această foaie

„Foaia Poporului“

va costa numai 4 cor. pe anul întreg sau 2 cor. pe jumătate de an.

Abonamentele se fac de-adreptul sau prin mandate postale la

„Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

Din editura „Tipografiei“, soc. pe acțiuni în Sibiu.

- Arghir și Elena, o istorie frumoasă în versuri cor. —30
- Art. de lege XXI și XXIII. ex. 1886. Despre instrucțiuni și despre procedura disciplinară » —50
- Art. de lege XXII. ex. 1886. Despre comune » —80
- Alușișu Gavrilă, Societăți de cumpătare, îndreptar pentru înființarea lor după modelul »Societății de cumpătare« » 1.—
- Brote Eugen, Ținerea vitelor » —24
- » Trifoiul » —30
- Costan T., Aur, novelă » —40
- Duca G. P., Savitri, povestire indică din Mahabarată » —32
- Ebers Georg, Homo sum, roman tradus de Mugur » 1.00
- Îndreptar practic în economia rurală de mai mulți preoți » 1.60
- Leonat și Dorofata, vorbire de glume în versuri » —20
- Nordau Max, Naționalitatea, studiu » —40
- » Reprive din Paradoxe sociologice » —40
- Ordonanțele ministeriale pentru introducerea legii comunale (Art. XXII din 1886) » —10
- Rusuș-Sirianu I., Moara din vale, 8 romane » 1.40
- Simion T., Păcate Domnești, novelă orig. » —60
- Simu R., Monografia comunei Orlat » —50
- Calor-ce cumpără un număr mai mare de exemplare, cu deosebire librarilor și poșta tot vânătorilor, se da rabatul cuvenit.
- Se află de vânzare în librăria W. Krafft în Sibiu.

36 acții

de ale „Mureșiane“ din Reghinul-săsesc se vînd în condiții avantajoase.

Doritorii de a le cumpăra să se adreseze la

Vasilu Sucișu, 403 3-3 paroh în Mező-Kapus.

Ori-cine,

bărbat sau femeie, poate câștiga ușor și fără nici un risc bani frumoși prin desfacerea unor articoli foarte necesari în economia de casă. Oferte sînt a se adresa sub **Emergic nr. 1107** la administrația noastră.

426 2—10

Franzbranntwein-ul

lui

BRÁZAY,

cel mai răspîdit

și mai neeseptionabil mijloc de curățenie în casă.

Se espedează dela fabrica lui

Coloman Brázay,

Budapesta, IV., Muzeum-kört nr. 23.

Căderea părului. Franzbranntwein-ul e un mijloc escelent, pentru spălarea părului, căci întărește pielea și rădăcinile părului, împedecînd astfel căderea acestuia. În scopul acesta spălăm părul bine cu el seara înainte de culcare și dimineața după sculare. 228 20—52

Foriți-vă de imitațiuni.

Fiți cu atențiune la marca de apărare.

Se capătă în ori-ce apotecă și în celelalte prăvălii.



Cărți postale

ilustrații românești

„...toate 'n toi frumoase cât eu n'ci nu pot Mal frumoase să-'mi socot — Cu mintea mea“

in peste 20 variante, care de care mai fermecătoare

Se află cu prețul de 10 bani per bucată la

„Tipografia“

soceitate pe acțiuni în Sibiu, str. Poplăcei nr. 16.

La cumpărări mai mari se da rabat potrivit.

Tipuri admirabile.

Cărți românești.

În librăria W. Krafft din Sibiu se află de vânzare următoarele:

Alușișu Gavrilă, Societăți de cumpătare, îndreptar pentru înființarea lor după modelul „Societății de cumpătare“ cor. 1.—	Duca G. P., Savitri, povestire indică din Mahabarată cor.—30	Panțu J. C., Linșteaza Casei, Roman — Niță Drăgă, Schiță din Vineașă unui muncitor Păpu I. E., Cuventări bisericesti tom. I. Iopa Dr. G., Scrieri și vorbiri, culesse apoi dărese	cor. —50	„ 2.40
Articolul de lege XXI și XXIII. ex. 1886 despre Instrucțiuni și despre procedura disciplinară	Electerescu Dr. Em., Predice ocașionale și funebre, tom. II	„ 2.—	„ —50	„ 2.—
Articolul de lege XXII—1886 Despre comune Aghiszkamar, cuprînzător de mai multe rînduiri și rugăcini trebunioase creștinilor la deosebite împrejurări din viață (București)	Esarou C., Petru Cerceal, Documente descop. în Archivale Veneției	„ 1.—	„ —80	„ —50
Augier E., Aventurierea, comedie în 4 acte în versuri, tradusă de Tincu N. și Moschuna S.	Georgescu P. M., Litterele și omul de literie în veacul al XIX-lea	„ —60	„ —40	„ —60
Barciannu S. P., Dicționar rom.-germ. și germ.-rom. revidat și completat de Dr. D. P. Barciannu. Partea I., română-germană legat 7.60 broșurat	Grigoriu Em., Chipuri și graiuri din Bucovina	„ 1.40	„ 2.—	„ 2.80
— Partea II., germană-română legat 9.40 broșurat	Grube A. W., Biografii romane, traduse de N. Petra-Petrescu	„ 1.—	„ 2.—	„ 2.—
Barțișu George, Părți alese din Istoria Transilvaniei pe 200 de ani din urmă, (3 vol.) legat cor. 18.—, broșurat	Hițescu I. C., Proverbele Românilor	„ —60	„ —60	„ —60
Bocancea T., Zile negre, poem.	Îndreptar practic în economia rurală de mai mulți preoți	„ 3.—	„ 1.40	„ 2.50
Boiu Z., Cuventări funebrele și memoriale	Kneip Sebast., Cură de apă.	„ 1.60	„ 1.40	„ 2.50
Bolț Henry, Tragedia Calvarului, tradusă în românește de Membrii societății de lectură „Inocențiu Micu Clain“	Testamentul meu și conferențe public. inventuri necesare pentru vindecarea boalelor și conservarea sănătății 2 vol.	„ 1.—	„ 1.40	„ 1.50
Bosco I. B., Florile inimii, poezii	Lău G. N., Utime Raze, Poezii	„ 2.—	„ 1.60	„ 1.50
Bougand E., Cartea durerii, tradusă din limba franceză de Iacob Afin Nicolescu	Ligouri A. M. de, Pregătire la moarte adecă considerațiuni asupra maximelor eterne folositore tuturor pentru meditare și preoților spre a predică	„ 3.—	„ 1.60	„ 1.40
Brăneș Nicolă, Școalele din Blaj, studiu istoric	Maioir, Dr. George, prof. de agricultură. Manual complet de agricultură rațională: I. Agologia sau agricultura generală	„ 2.—	„ 1.60	„ 1.40
Brote Dr. A., Inșoțirile de credit împrunutate cu înșoțiri de consum etc., îndreptar practic pentru înființarea și conducerea aceloră, după sistemul F. W. Raiffeisen	„ II. Fitotehnia sau cultura specială a plantelor, dîmpreună cu fenețele și păguniile	„ 1.—	„ 1.60	„ 1.40
Brote Eugen, Ținerea vitelor	„ III. Zootehnia sau cultura vitelor, dîmpreună cu nutriținea vitelor, industria lăptărilor și cinoșterea lănei	„ 1.—	„ 1.60	„ 1.40
„ Trifoiul	„ IV. Economia rurală sau organizaținea și administraținea moșilor mari și mici, cu 85 figuri	„ 1.—	„ 1.60	„ 1.40
Bunea Dr. A., Din Istoria Românilor. Episc. Ioan Inoc. Klein (1728—1751). Iaj 900 Butulescu N., Marin, Religie și știință, încercare critică de morală-socială	Măndrescu S. C., Elemente ungurești în limba română	„ —75	„ 3.—	„ 4.—
Cămpianșu N., Monografia comunei Râhău Cincizeci de istorioare morale pentru băieți și băiete de micul pruncilor F. H. cu 6 chipuri colorate, în legătură frumoasă	Marian S. F. Nunta la Români. Studiu istorico-etnogr. compar.	„ —50	„ 3.—	„ 4.—
Clemence R., Mandrin, căpitănu bandiților, o novelă interesantă, tradusă de N. Petra-Petrescu	— Tradițiuni populare române, cuprînzînd: Ștefan Vodă și Sabaștrul, Tolpa și Ștefan Vodă, Ștefan Vodă, Ștefan Tomaș și Metropolitanul Crimca, Feciorul Dediuului	„ 1.—	„ 3.—	„ 4.—
Cosbuc G., Fire de Tort, versuri	Maurier G. du., Tribly, Roman în românește de Afin de la Tuscia	„ 1.—	„ 3.—	„ 4.—
— Sacontala, traducere liber. după Calidasa	Miculescu G. T., Colectă de recepte din economie, industrie, comerț și chemie pentru economi, industriași, meseriași și comercianți	„ 2.50	„ 3.—	„ 4.—
— Balade și Idile	Mihailu Traian, Adieri — Poezii	„ 5.—	„ 3.—	„ 4.—
— Reșeboul nostru pentru neatinare	Miresa mormentului sau logodniță fără voce	„ 3.—	„ 3.—	„ 4.—
— Povestea unei Coroane de oțel	Moldovan S., Teara Noastră, Descrierea părților Ardealului	„ 1.—	„ 3.—	„ 4.—
Costin I., Îndreptar pentru întemeierea băncilor rurale după sistemul F. W. Raiffeisen	— Zarandul și Munții-Apuseni	„ 1.20	„ 3.—	„ 4.—
— Manual de stupărit cu 36 figuri în text	Moldovan Margareta, Din tainele vieții, romane și schițe	„ 1.80	„ 3.—	„ 4.—
— Moara din Șișești, roman, tom. I.	Muntean M., Legea veterinară și boalele contagioase	„ 2.—	„ 3.—	„ 4.—
Crasescu Vict., Novele și schițe, vol. I—IV. à Cuntan D., Căntărele bisericesti, broș.	Muntean G. L., Opurile lui Cain Corn, Tacit, traducere	„ 1.—	„ 3.—	„ 4.—
Dăianu Dr. E., Cronica anului 1848 p. I. (nr. 1—7 Martie—Septembrie)	Mureșan Dr. Leo, Higiena română	„ 3.60	„ 3.—	„ 4.—
Dante Alighieri, Divina comedie. Infernul, trad. de d-na Maria P. Chișiu	Mureșan Dr. S. Iconologia Creștină occidentală și orientală, cu 82 figuri în text	„ 6.—	„ 3.—	„ 4.—
— Purgatoriul, trad. de aceeași.	Negrescu G. Val. Dr. Despre figuri	„ 7.50	„ 3.—	„ 4.—
Dem T. G., Cronica din Nürnberg	Nordau Max, Naționalitatea, studiu	„ 1.50	„ 3.—	„ 4.—
Densușianu A., Valea vieții, căntece și epigrame	— Reprive din Paradoxe sociologice	„ 3.—	„ 3.—	„ 4.—
— Istoria limbii și literaturii române, Edițiunea II. broș.	Niemand, Instrucțiuni populare despre dato-rițe și drepțuri	„ 4.50	„ 3.—	„ 4.—
— Optum, tragedie în 5 acte	Noul Testament cu litere cirile	„ 1.50	„ 3.—	„ 4.—
Densușianu O., Între două lumi, dramă în 3 acte în versuri	Oilanesco C. D., Ad Pisones (Ars Poetica) Orașul București cu un plan și 6 ilustrațiuni. (Articolul repătit din Encicl. rom.)	„ 2.75	„ 3.—	„ 4.—
Dobrogeanu-Gherea, Literatură și știință, 2 volume	Ordonanțele ministeriale pentru introducerea legii comunale (Art. XXII din 1886)	„ 5.—	„ 3.—	„ 4.—
Dopp Elia, Comasările, îndreptar practic	Păcașan T. V., Libertatea, traducere	„ —80	„ 3.—	„ 4.—
Două drame, lectură pentru tinerimea de secolul femeiesc	— Principiile politice (după Dr. F. de Holtzendorff).	„ —40	„ 3.—	„ 4.—
Două rapoarturi de prefecti roman din anul 1848 Ionescu-Gion G. I., Încercare asupra istoriei științelor în treutul Țărilor române	— Flori de toamnă, poezii	„ —30	„ 3.—	„ 4.—
Ivan Dr. I., Despre mandate de plătare	— Scopul în drept I.	„ 1.—	„ 3.—	„ 4.—
Lăpădat D., Escarțile de stil în școala pop.	— De pe la noi	„ —40	„ 3.—	„ 4.—
Laurian și Massim, Dicționar al limbii române, 2 vol. compendioase, preț redus numai	— Judecătoriele cu jurați	„ 4.—	„ 3.—	„ 4.—
Dragoșu Dr. J., Vivia sau biserică din cartace, narare istorică	— Buna chiverniseală	„ 2.40	„ 3.—	„ 4.—